
Heilung der Beschlüsse täglich ihre Zugehörigkeit zur Partei der Arbeiter
klasse und erweisen sieh in der Tat als Vertrauensleute des Volkes. Ihnen 
geht es nicht um irgendwelche Privilegien, sie handeln aus Überzeugung 
für ihr sozialistisches Vaterland, unsere Deutsche Demokratische Repu
blik.

Diese Genossen, die einen Blick für das Neue und ein Herz für die Men
schen besitzen, die ihre Arbeit am höchsten Nutzen für die Gesellschaft 
messen, werden vom Volk geachtet. Natürlich sind audi sie nicht als aktive 
Kämpfer geboren worden. Ausgezeichnete Charaktereigenschaften und poli
tische Erfahrungen werden dem Genossen nicht mit der Kandidalenkarte 
überreicht. Es bleibt bei der alten Wahrheit: Durch die tägliche Teilnahme 
an der Parteiarbeit seiner Grundorganisation wird das Mitglied der Partei 
im Prozeß der Verwirklichung der Beschlüsse selbst erzogen. Schöpfergeist, 
Tatkraft und Bereitschaft zu besonderen Leistungen — solche Charakter
eigenschaften entwickeln sich im Kampf und in der Arbeit. (Beifall.)

Die wachsende Rolle und Autorität unserer Partei in der Periode der 
Vollendung des Sozialismus ist unlösbar mit der selbstlosen und vorbild
lichen Arbeit ihrer Mitglieder verbunden. Um als Genosse zu bestehen, ist 
das Mitglied der Partei aufgefordert, ständig an sich zu arbeiten, seinen 
Gesichtskreis zu erweitern, seine Kenntnisse zu vervollkommnen und alle 
klugen Ideen und schöpferischen Gedanken der Werktätigen, die es in 
jedem Betrieb, auf jeder Baustelle, in jeder Genossenschaft und in jedem 
Wohngebiet gibt, aufzugreifen. Den Schwung und den Elan unserer Partei
diskussion gilt es jetzt auf die Lösung der vom VII. Parteitag gestellten 
neuen Aufgaben zur Vollendung des Sozialismus in der Deutschen Demo
kratischen Republik zu richten, alle Bürger in einer wahrhaften Volksaus
sprache damit vertraut zu machen und ihre schöpferische Initiative auf 
deren Verwirklichung zu lenken.

Die qualitativ neuen Anforderungen an die politische und ideologische 
Erziehungs- und Überzeugungsarbeit mit den Werktätigen sind eng ver
knüpft mit der Erhöhung des theoretischen, politischen und fachlichen Bil
dungsniveaus der Parteimitglieder. Um die Werktätigen führen zu können, 
um aktiv an der Erziehung des neuen, sozialistischen Menschen, insbeson
dere der Jugend, mitzuarbeiten, muß das Parteimitglied vor allem selbst 
ein politisch gebildeter Mensch sein.

Die feste ideologische Überzeugung ist die erste und wichtigste Bedin
gung, um als Mitglied der Partei in der täglichen praktischen Arbeit das 
Beispiel eines bewußten, prinzipientreuen Kämpfers für alles Neue und
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